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ATA Nº 001/2022/CECS/BPP/PLENÁRIA

Ata da I reunião ordinária da Plenária do Bacharelado em Políticas Públicas de 2022, realizada
às catorze horas e cinco minutos do dia vinte e quatro de fevereiro de dois mil e vinte e dois, de
forma remota. A reunião foi presidida pelo professor Diego Sanches Corrêa e contou com a
presença  dos  (as)  docentes:  Adalberto  Mantovani  Martiniano  de  Azevedo,  Camila  Caldeira
Nunes Dias, Carolina Gabas Stuchi, Claudio Luís de Camargo Penteado, Diego Sanches Corrêa,
Klaus Frey, Lúcio Nagib Bittencourt, Maria Gabriela Silva Martins da Cunha Marinho, Maria
Luiza Levi Pahim, Miguel Said Vieira, Neusa Serra, Paulo Sérgio da Costa Neves, Regimeire
Oliveira  Maciel,  Roberta  Guimarães  Peres,  Salomão  Barros  Ximenes,  Sérgio  Amadeu  da
Silveira,  Vanessa  Elias  de  Oliveira  e  Wilson  Mesquita  de  Almeida.  Representante  discente:
Breno  Fischer.  Discente:  Tatiane  Picolo.  Ausências  Justificadas:  Alessandra  Teixeira,  Artur
Zimerman,  Marcos  Vinicius  Pó,  Maria  Livia  de  Tommasi,  1.  Informes.  1.1.  Reunião  do
colegiado do dia 08/12/2021.  O professor Diego informou que a reunião da coordenação teve
quatro pautas: a apresentação do relatório da avaliação das disciplinas do BPP; os ajustes na
alocação didática do segundo quadrimestre  de 2022;  a retomada da discussão da revisão do
projeto pedagógico do BPP e a discussão sobre a recomposição do NDE do curso.  1.2. Nova
composição  do  NDE.  O  professor  Diego  informou  que  a  portaria  de  designação  da  nova
composição do NDE foi publicada no site do BPP.  1.3. Ajustes na alocação do Q1.2022.  O
professor Diego informou que foram feitos alguns ajustes na alocação do primeiro quadrimestre
de 2022. Dentre as alterações feitas, ele destacou a abertura de uma turma extra da disciplina
Conflitos Sociais, sob responsabilidade do professor Paulo Sérgio. 1.4. Coordenação de TCC.
O professor Diego informou que a professora Camila continuará como coordenadora de TCC do
BPP. Além disso, serão publicizadas no site do BPP informações úteis sobre o TCC, como, por
exemplo,  os  prazos  e  relação  de  orientandos  por  docente.  1.5.  Novas  monitoras  da
coordenação.  O professor  Diego informou que o BPP conta com monitoras  que ajudarão a
levantar  e  sistematizar  informações  dos  discentes  para  identificar  falhas  que  dificultem  a
integralização  do  curso  por  eles.  Ele  afirmou  que  o  site  será  o  meio  pelo  qual  o  curso
disponibilizará  informações  que  serão  úteis  aos  discentes,  principalmente  relativas  à
integralização do curso. 1.5. Colaboração com a Escola Municipal de Administração Pública
de São Paulo (EMASP) (RD Breno). O representante discente Breno informou que a EMASP
tem interesse em firmar parceria com os docentes da UFABC para que estes possam oferecer
treinamentos utilizando a estrutura da EMASP. Ele afirmou que os docentes interessados poderão
entrar em contato com a EMASP, por e-mail. 2.  Pedido de redistribuição/permuta (profa.
Carolina  de  Oliveira-UFSB,  Porto  Seguro).  O professor  Diego  afirmou  que  o  Lattes  e  a
justificativa do pedido da requerente já foram previamente encaminhados por e-mail a todos os
membros  da  plenária.  Ele  afirmou  que  não  há  vaga  disponível  para  o  BPP contratar  mais
docentes. Além disso, não houve manifestação de interesse de nenhum docente em realizar a
permuta com a requerente. Diante da ausência de vaga no curso e de não haver interesse de pelo
menos um docente do curso em realizar a permuta, o pedido da requerente foi indeferido por
unanimidade.  3. Alocação Q2.2022.  O professor Diego informou que o planejamento para o
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segundo quadrimestre está considerando que a oferta das disciplinas será feita na modalidade
presencial,  mas  com  um  grau  de  incerteza.  A expectativa  é  que  no  começo  do  segundo
quadrimestre a Universidade esteja pelo menos no estágio 3 do plano de retomada das atividades
presenciais e, por isso, o planejamento está prevendo a alocação de salas de aula. Ele destacou
que, durante o plano de retomada das atividades presenciais, os docentes que estão enquadrados
no grupo ampliado de risco têm a faculdade de ministrar aulas de forma remota ou presencial.
Ele projetou o planejamento da alocação para o segundo quadrimestre de 2022, que já tinha sido
definido pela coordenação anterior. A discente Tatiane questionou o motivo pelo qual a disciplina
limitada ofertada pelo professor Sidney Jard aparece no sistema como disciplina livre e se essa
questão já foi informada ao NTI e à Prograd. A professora Roberta afirmou que a Prograd já foi
comunicada  sobre  o  rol  de  disciplinas  limitadas  do  curso,  mas  enquanto  o  sistema  não  é
atualizado  a  coordenação  tem  validado  as  mesmas  com  a  Prograd.  O  professor  Adalberto
perguntou como será feita a alocação da coordenação de TCC do BPP. A professora Camila
afirmou que para melhor organizar e sistematizar, e levando em consideração uma gestão mais
eficiente dos TCCs do BPP, a coordenação decidiu alocar a coordenação de TCC para a vice-
coordenação do curso. Em relação ao terceiro quadrimestre, o professor Diego informou que o
planejamento pode sofrer alguns ajustes, considerando que a Prograd poderá solicitar a alocação
de mais ou menos turmas. Além disso, ele afirmou que o curso poderá ter dificuldades em alocar
docentes, pois há um número considerável deles que exercem cargos administrativos e, em razão
disso,  têm  dispensa  total  ou  parcial  de  carga  didática.  O  planejamento  para  o  segundo
quadrimestre  foi  aprovado  por  unanimidade.  4.  Calendário  para  revisão  do  projeto
pedagógico do BPP.  O professor Diego afirmou que para reiniciar e organizar o processo de
revisão  do  projeto  pedagógico  do BPP a  coordenação criou  um GT composto  por  todos  os
membros da coordenação e as professoras Maria Luiza e Roberta. Ele afirmou que o GT já se
reuniu  no  começo  do  mês  de  fevereiro  deste  ano,  propondo um calendário  de  revisão.  Ele
afirmou que a proposta de calendário foi enviada a todos com a pauta da reunião. Ele apresentou
detalhadamente  o  cronograma a  ser  deliberado  pela  plenária.  O  cronograma proposto  foi  o
seguinte: dia 21/02/2022, aprovação do calendário pela plenária; dia 07/03/2022, debate sobre a
curricularização da  extensão em uma reunião  aberta;  dia  14/03/2022,  debate  sobre  o  rol  de
disciplinas limitadas externas ao curso e prazo final para coleta de proposta de disciplinas de
opção limitada/coleta de ementas atualizadas, feito no GT com a participação dos discentes e
egressos do curso; dia 21/03/2022, sistematização das disciplinas limitadas do BPP, feita no GT;
dia 28/03/2022, debate sobre a curricularização da extensão, feita em uma reunião aberta; dia
04/04/2022, sistematização da curricularização da extensão, feita no GT; dia 11/04/2022, reunião
com os grupos focais-matriz, feita no âmbito do GT e com a presença dos discentes e de egressos
do curso;  dia  18/04/2022,  debate sobre a  matriz  do curso,  feita  em uma reunião aberta;  dia
25/04/2022,  sistematização  da  matriz  curricular/finalização  do  novo  texto,  feita  no  GT;  dia
09/05/2022,  prazo  final-apresentação  de  destaques;  dia  16/05/2022,  votação  do  novo  PP na
plenária do curso.  Nada mais havendo a declarar, o professor Diego Sanches Corrêa deu por
encerrada a reunião, da qual eu, Pedro Correia Trindade, lavrei a presente ata.
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